

Красное Знамя

ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (Большевик)
ТОМСКОЕ ГУБНИСКОМО.

Томск, ул. пр. Нахичеванца и ул. Раевского.
Телефон 13 470.
Подписка принимается центральным почтамтом, адрес: город Томск, Нахичеванца, 12.

В Юбилейный день революции
Перевосход Французской казны вырывается в сумму 2 миллиарда 600 миллионов франков.

Всем товарищам мобилизованным на 8 октября с. г. по проведению митингов на фабриках, заводах, советских учреждениях и воинских частях, предлагается представить не позднее 12 октября с. г. в агитотдел губкома сведения о проведенных митингах заверенные на местах ячейками.

Член агиткомиссии Табаков-Ордынский.

Надо помнить.

Трудно придумать лучшее средство, чем франко-польский шантаж, чтобы лишний раз доложить в какой степени буржуазные правительства Европы хотят использовать каждое сложение плуга советской республики для того, чтобы шантаж на нее новый поход.

И не одна только Франция, а решительно все и большие и малые и «великие державы» с своими вассалами, все вдруг оказались недоброжелателями советской России и все они в виде-я ультиматума или «пот-а-протеста» спешат заявить о нарушении «их интересов».

Среди этих протестантов мы видим даже и Эстония, и Латвия, и Финляндия и, наконец, Англию с ее нотой о том, что мы якобы «поддерживаем в Азии враждебные великобританской империи силы».

В связи с этим потоком дипломатических представлений нашему наркоминделу задалась большая работа по разоблачению истинных вождельней шап европейской буржуазии и ее правительства по отношению к пролетарской республике.

Основные причины недовольства нами и настоящие мотивы всех этих протестующих дипломатических представлений — нам конечно известны — мы провинились уж тем перед всем миром, что существуем, а т. к. умирать мы не собираемся, то, понятно, что до тех пор, пока, наряду с нами, существует буржуазия и буржуазные правительства, попытки нападения на нас будут несомненным постоянным явлением.

Все это понятно, но откуда надо сделать и соответствующие выводы, а сделав их — о них нужно всегда помнить.

Франко-польский шантаж — красноречивое напоминание о том, чтобы мы всегда, в лю-

бавлялись без принятия обязательств помощи голодающим. Каждый партийный работник здесь и в деревне должен быть бдительным уснувшей совестью сытых людей, подкапывающих — организаторами сборов голодающим.

Каждый водопользователь, сельхозработ, особенно многозадачи должны проявить свою инициативу в деле помощи.

Все культурно-просветительские силы, советская интеллигенция и

университет должны проявить максимальную энергию по устройству сборов мелких частей помощи за пределы разглагольствования.

Несоблабная энергия, работоспособность, самоотдача в деле помощи, всех без исключения, неутомляющий призыв газетчиков о помощи страдающим от голода и холода в поволжском краю собор для них маленькое по многомиллионные чудотворные, трудовые дела.

С. Тигров.

Как поднять работу культотделов профсоюзов.

Рабочие, крестьяне и вообще трудящиеся должны немедленно овладеть всеми хозяйственно-экономическими, политическими, научными и художественно-эстетическими культурными ценностями, чтобы на обломках старого построить свой новый мир — такое требование Октябрьской революции.

Дети, подрастающее юное поколение, овладевая всем этим посредством новой трудовой школы.

Взрослые, современные активные граждане, могут овладеть культурными ценностями через свои культурно-просветительские организации.

Такие образцы, культурно-просветительские организации профсоюзов являются, с одной стороны, местом овладения трудящихся всеми культурными ценностями старого мира, а с другой, местом творчества новых культурных ценностей.

Задачи ясны и путь должен быть прост.

Но все это только теория.

А вот практика:

«Культурно-просветительская работа в наших культотделах была на точке замарашивания», — сказала на конференции культотделов профсоюзов одна представительница.

«Это и слоговое ожидание», — отшутировала замещающая культотделом губревкома т. Полякова.

Далее последовало перечисление тех объективных характерных признаков, кои мешали поставить работу культотделов на должную высоту.

Причины были указаны действительно серьезные и с ними, конечно, приходится считаться. Всем это понятно, а потому не стоит на этом останавливаться.

Хочется сказать несколько слов о другом.

Сейчас, пожалуй, каждому уже ясно, что культотдел профсоюзов есть не что иное, как штаб, а все члены данных союзов армии культурно-просветительской работы.

Как штаб, каждый культотдел должен знать, как организовать работу, должен иметь идеальный план работы с тем, чтобы этот иде-

альный план можно было приспособить к действительной обстановке и составлять реальный, деловой план.

В великом сожалении ни идеальных, ни реальных планов у наших культотделов, как они себя показали на конференции 5-го октября, не оказалось.

К великому сожалению бывшая работа по овладению всей культурой старого мира и по творчеству новой социалистической культуры проводится самыми примитивными, старыми «любительскими» способами и потому, конечно, стоит «на точке замарашивания».

Стоять сейчас «на точке замарашивания», когда все живое движется вперед — это значит катиться по наклонной плоскости, значит отрываться от современности, значит идти назад.

Так быть не должно!

Надо радикально изменить линию работы.

Необходимо немедленно провести ряд специальных совещаний о характере работы в каждом отдельном союзе. Необходимо сейчас же залучить к созданию сети культурно-просветительских ячеек (клубов) при каждом союзе и на основе знакомства с производственной деятельностью и бытовой стороной жизни членов данного союза набросать план работы этих ячеек-клубов. Необходимо завети при каждом таком клубе постоянного ответственного руководителя.

Без этого никакие меры по единству работы с мертвой точки.

Поднять работу культотделов профсоюзов можно только через создание производственных клубов при этих союзах.

Зачатки таких производственных клубов уже начинают появляться в Томске.

Это — клуб работников истинный, клуб художников и интеллигентов, марксистский дискуссионный клуб губкома р. к. п. и т. д.

Необходимо, чтобы и другие профсоюзы пошли скорее по этому единственно правильному пути.

С. Русаков.

На борьбу с голодом.

На помощь Поволжья. 25 сентября по инициативе местных работников, в Петуховской волости был проведен «день помощи голодающим».

Общее собрание граждан д. Себроборовой, в вопросе о помощи голодающим отнеслось сочувственно и вынесло постановление, чтобы съездский комитет помощи голодающим обошел все дома и собрал пожертвования, делать которые все присутствующие постановили единодушно. Количество пожертвованного пока не выяснено.

22 октября общее собрание работников и служащих конторы лесовозов на 32 пер. в количестве 27 чел. по вопросу о помощи голодающим постановило сделать отчисления. Собрано денег 3 п. 35 ф. и денгами 20.000 руб. Дальнейший сбор поручен местному.

Работа американской административной помощи.

Постановлением президиума ВПНК полномочным представителем РСФСР при америк. Вуду, близку выехать в деловую организацию государственного общественного помощи в качестве представителя комитета помощи голодающим именован профессор Нансона в России, долгое время руководивший делом эвакуации и качестве бывшего председателя «центра».

Ввиду содействия содействию «Ростка» детально ознакомившись с постановкой дела ара могу смело констатировать положительные результаты ее работы. Пока все проследует по плану.

Нужно, «аги нации», политическая линия будет обдумана более чем самым вопросом, Америка сразу приступила к своей реальной помощи. Первой откликнувшись на наш призыв, послала нам 10 тысяч долларов. Эта помощь была для

нас не столько материальной, сколько чистая моральная поддержка. Америка пошла работать на первом же порох с американскими разведками. В Петроград составлено ара и уже распределено среди голодающих детей 120 тысяч пудов различного продовольствия. Заказы все находятся в пути и частью уже в России. Продовольствие в размере достаточном для провозглашения помощи детям в течение пяти месяцев. Идет сахар, молоко, каша, рис, бобы, горох, мука, жир. Некоторая часть этих продуктов уже распределена среди детей Казани и Самары. 30 вагонов с медикаментами находится в пути из Парижа. Реже решено в Союзных Штатах затратить на врачебно-санитарную помощь нам до трех миллионов долларов. В Нью-Йорке ассигновано пятьсот тысяч долларов на закупку детской одежды. 320 тонн мяса и 125 тысяч ярдов шерстяной материи уже отправлены в Приволжье. 23 сентября направлена в Москву средства для авто-грузового транспорта. В различных пунктах России ара отбирает склады особых продовольственных поставок поном в десятилетий доллар. Ордера на эти поставки будут пролонгировать заграничные всем желающим быстро помочь тем или иным лицам, пострадавшим от неурожая. Стоит оплатить ордер, указать адрес и послать сейчас же будет передана на ближайший склад. Предлагается обеспечить дополнительными пайками ара до трех сот учреждений по охране материнства и младенчества в голодающих губерниях. Действительная и восторженная помощь вполне отвечает духу нашего с ней соглашения и является безусловно очень ценной поддержкой в нашей пошатнувшейся наложившейся, борьбе с голодом.

Четвертая сессия В. Ц. И. К.

Речь Калинин. На вечерней сессии 5 октября в большой зале ЦИК обсужден в голодающих губерниях и помощи голодающему в населению выступил предик Калинин.

25 миллионов голодающих.

Последним данным, говорит т. Калинин, — количество голодающих составляет 21 миллион 73 тысяч человек, из них 8 миллионов 700 тысяч детей. Кроме того имеются в голодающих губерниях и помощи голодающему в населению выступил предик Калинин.

Борьба с голодом в государственном масштабе.

Голодное население искало выхода из голодных мест. Начиная с июля огромные веренища потянулись с востока на запад. Необходимо было борьбу голодом начать в государственном масштабе. В голодающих местах надо ввести полномочную комиссию. Принимаются меры к осмелению поезд в голодающих губерниях. Комиссия в благополучных губерниях должна была взять на себя организацию сборов материальных и денежных. Голодающие губернии присланы к губерниям благополучным. Провести обязательное отчисление одного фунта с каждого пуда хлеба, замолоченного в порядке товаро обмена. Денежное отношение около ста миллиардов.

Вол России отниму хлеб на призы.

Что касается предложения о том, чтобы можно сказать, что буквально вся Россия откликнулась на призывы. Общая сумма пожертвований в голодающие губернии не менее 15 миллиардов, что составляет приблизительно 15 процентов государственных затрат на голодающих. Хлебных продуктов поступило 284 тысячи пудов и свыше 306 пудов.

Главная задача.

Основной задачей является — заманить в Ц. И. К. и влиять на всемирное увеличение потока и жертв голода. Пусть весь мир увидит, что не все печально тяжелыми условиями советского правительства ставит борьбу с голодом гораздо рациональнее чем это делалось раньше.

Речь Свиридова.

Выступил с речью тов. Свиридов, указав, что при всем объеме помощи, перед нами всецело

задача — прокормить население по новому укладу. Для этого необходимо убогих голодающих пожертвований на местах. Нам нужно получить от каждой благополучной волости по вагону хлеба.

Речь Каменица.

Каменица говорит: значительное жертвование — общая сумма ввозимой в Россию в порядке благотворительности продовольствия по 5 октября возмещается в 507 тыс. пудов. Заграничные продовольственные комиссии, квалификация: лучшая американская безмя мука, сущинское масло, каша.

Решения по речке о помощи голодающим.

После третьей сессии Ц. И. К. принята резолюция, которая выражает приветствие энергии и бескорыстному подходу, проявленному и делем голодающим широким массам рабочих и крестьян и отмечает значительные успехи первых шагов в борьбе с голодом, в особенности при переброске 12 миллионов пудов американской муки. Резолюция с благодарностью отмечает, что призыв о помощи нашел должный отклик среди американской прессы и в частности откликнулся на призывы т. Каменица, Норвегия, германск. Кр. Креста, обобщая выкладки и др. Резолюция камит позорное поведение тех правительств, которые на словах обещают помощь, а на деле отменяют исполнению, тогда как коммунистическая партия и коммунистический рабочий класс в странах Европы и в голодающих странах проявляет способность улететь на сотрудничество с обреченными на него призывами бедствия. По речке призыву Ц. И. К. бегло следует за исполнением предле стоящих постановлений, за отстранением на указанные меры до отдачи средств и за отстранением в держав для скорейшего возврата.

Маленькую но ежедневную долю голодающим.

В переживаемое время мучительных испытаний, обрушившихся на голодные многомиллионной трудной массой крестьянства Поволжья, каждый гражданин республики, прежде чем съесть свой ежедневный кусок хлеба, должен выполнить свою человеческую и гражданскую обязанность по отношению к голодающим не совершившим вадом сытого желудка, не усыпляющими совесть подчасками милостыни, а ежедневными от чашки с хлебом голодной и оной и от ежедневного вкуса хлеба.

Только такая, систематическая, беспрерывная, хотя и в небольших размерах, но реальная помощь — как капля воды — растение, не дадут умереть голодным труженикам и воскресть к жизни умирающих детей.

Маленькие, но миллионы ежедневные доли тружеников, делают свое великое дело — победят голодную смерть.

Если мы все, претендуя на авацию человека, да еще гражданина, то имеем ли мы теперь право есть ежедневный трудовой кусок хлеба, не отдавая от него маленькую долю голодающим людям? Нет не имеем, ибо каждый должен знать, что эти — маленькие, но миллионы ежедневные доли — имеют в себе в купе от смерти — живая голодающим и всякий не отдавший этой доли, будет являться физическим виновником

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК.

Россия и Япония.

ЦИК. 3. Товарищ министр Далекоосточной республики Кожевников в беседе заявил, что в Японии нарастает недовольство политикой правительства, затрачивающего миллионы на сибирийскую эвакуацию. Можно надеяться на благоприятный исход русско-японской конференции в Дaireне.

Японцы очиняют Приморье.

Японские газеты сообщают о приготовлении японских войск к эвакуации Приморья. Японцы епошно отравляют грузин из Приморья во Владивосток.

Победа французских рабочих.

Виды на исход забастовки текстильщиц в северной Франции считаются в рабочих кругах благоприятными. Число предпринимателей, заявивших о своем отказе от понижения заработной платы все увеличивается. Доуруг компания остается прежней — провозглашение забастовки до полной победы.

Сообщают о выступлении бастующих в Туркуне и о расступении среди них захватив и истерии.

На собраниях бастующих бы даже выдвинут доуруг — захватить фабрик рабочими.

Против английского ига.

В результате протипно-английской агитации в английских владениях в южном Судане немалую революционную деятельность.

Погибает в тропике долгие.

Перевосход французской казны вырывается в сумме двух миллиардов шестисот миллионов франков. Министр финансов предлагает покрыть этот дефицит путем добового увеличения гербового сбора со страховых операций. Парламент предложил правительству сократить расходы до нормы доходов.

Помощь голодающим должна быть на первом плане во всех наших начинаниях.

Вышла из печати еженедельная газета „Красный Натан“. Газета отпечатана в количестве 10000 экземпляров. Цена №1—1000 руб.

Продажа газеты будет производиться в следующих пунктах: 1) штаб, 2) Губцетветвопечать, 3) Комсомол, 4) У разнаочинов и 5) в передвижных ниссонах на улицах города.

Сообщение о продаже газеты поступает в пользу голодающих Поволжья. Граждане! Содействуйте распространению газеты „Красный Натан“.

Ставки продналога незыблемы в повышении не подлежат.

Четвертая сессия ВЦИК рассмотрела обстоятельства, которые заставили совет народных комиссаров повысить норму замены ржи картофеля до 6 пудов. Сессия ВЦИК говорит, что увеличение могло быть допущено только в виде совершенно исключительной меры, только ввиду особых обстоятельств. Этими обстоятельствами сессия ВЦИК считает прежде всего громадный размер голода, который постиг крестьянство Поволжья и Урала. Советская власть должна была для борьбы с этим голодом прибегнуть к увеличению запаса картофеля. Это мероприятие было обложено блестящим урожаем картофеля в урожайных губерниях. Этот блестящий урожай картофеля привел к тому, что повсеместно цены на картофель по отношению к хлебу значительно упали став в некоторых районах в 6—10 раз ниже цен хлеба. Учитывая, что указанное постановление совета народных комиссаров возлагает на

Народное хозяйство.

О заготовке сырья. Сибирскому предоставлено право госпредприятий и совхозам при помощи своего аппарата на территории заготавливать сырье, остающееся у крестьян после сдачи или налога, путем обмена на товары собственного производства или фонды, специально отпущенные комиссии по заготовке, а также приема сырья в оплату за услуги. Районы заготовок определяются соглашением губсовнархоза, губпродкома или губсоха. На основании этого постановления Сибирскому предоставлено право заготовок сырья органами С. П. У. теперь же, одновременно со сбором налога. Президиум томского губсовнархоза просит марьямскому экононому обратить серьезное внимание на заготовку сырья и материалов.

И организация мустаней. 7-го октября закончился третий съезд представителей промышленных артелей. Следом этот организационный съезд промышленных артелей, губернский съезд промышленных артелей и районный комитет.

На 15 октября в Мариинске созывается второй съезд мустаней, который, как и третий, займется чисто организационными вопросами. Нужно полагать, что марьямские мустаней разделяют точку зрения томских своих собратьев и осядут в состав образованного в последние губернские съезды.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

В союзе работников просвещения. Съезд работников просвещения объединяет по губернии 5894 чл. (1762 муж., 4112 жен.) и 20 подгрупп. К 1-му октября с. г. союз имел 8 отделений и около 250 местных проф. ячеек. Из них в последние время организованы: марьямское, золотинское и боготовское отделения. Принимаются меры к сформированию тайгинского и колчугинского отделений. Связь с местами осуществляется в последнее время посылкой инструкторов. Для инструкторов и выживания профработников совершены поездки по Колыванскому, Тайгинскому и Болотинскому районам. Запрос с собой имеют главным образом, характер организационный и материальный снабжения. Союзом объединено только 72 проц. всего количества работников просвещения, так как многие из них распылены по уездам, и связь с ними установить чрезвычайно трудно. В последнее время правление союза мобилизовало 2 чл. на обработку и 3 на военные курсы командного состава.

Тарифный отдел правления объединяет 12 местных тарифных органов, которая периодически представляет акты о своей деятельности. Там же работа велась и в следующем направлении. Социализм неоднократно тарифные совещания, на которых обсуждались вопросы, связанные с преобладающими системами и приняты положения о денежном приравнивании работников просвещения. В общем недостатка материальных ресурсов, тарифная работа претерпевает явное, и оставляет желать много лучшего. Также причина заметно сказывается на работе приравненных отделов правления, — отсутствие в этом году почти everywhere. За отчетный период (сентябрь) проведено частичное сокращение штатов и принялось участие в разработке производственной программы учреждений, объединенных союзу.

Последние декреты и постановления.

Натуральный налог на домашнюю скотину. (Постановление в. п. ч. и. с. н. к. от 15 сентября 1921 г., опубликованное в Известиях ВЦИК, № 209). Ветому декрета сик от 29 июля 1920 г. постановлено ввести в 1921 г. натуралог на домашнюю скотину. Налог подлежит вли в налоговую книгу скотника не менее десятины, а также птицеводческие хозяйства промышленного типа. Размер налога исчисляется из расчета с десятины (пятины и шестидесяти) по разным, причем для губернии Сибиря установленна норма по четверти фунта жи-

Деловую братскую помощь ждет крестьянин Поволжья. На помощь! Сегодня же! Каждый!

На продовольственном фронте.

Передовые «Правды» и «Известия» посвящают нашему продовольственному положению в связи с докладом наркомпрод четвертой сессии ВЦИК. «Правда» говорит: по выяснению наркомпрод признает, может дать 169 миллионов пудов хлеба. Это значит, что мы получим около 57 процентов прошлого года сбора. Полный сбор продналога в этом году дает нам лишь немного больше половины прошлого года заготовки. Об отступлении от полного сбора не может быть речи. Какое отступление от полного сбора равносильно тяжелейшему преступлению перед республикой, перед голодающим Поволжьем. По поводу сбора продналога «Правда» констатирует: «проблема только одна: три пути, при том самый легкий, если не считать организационных трудностей зачала, потому что в начале крестьянство естественно слает продналог без особенно серьезного нажима. На продовольственном фронте успех несомнен-

В ГУБСОЮЗЕ.

Вести с мест. Из Мариинского уезда собирают, что товарообменные операции по уезду идут неравномерно. На местах, где в предложении мануфактура, крестьяне недерживаются от производства обмена на в широком масштабе, говорят: «это нам материя — мы привычны ко льну». Большим спросом со стороны населения пользуются шелк, жемчужина и свободные изделия, стекло. Местами есть надежда на товарообменные операции с просом, гречихой. Хлебная перестановка не блестящая: в уезде нередкость нехватка пшеницы, ячменя, овса, в союзу, целью производства злаков похиты градом. Крестьяне стараются в первую очередь сбыть «незамысловатые» продукты сельского хозяйства: лен, пеньку, пеньку, заготовленные за 2—3 года; охотно несут ябна.

В практических делах предложаею заключить крупные договоры с мустанями на заготовку тары (требуются до 3000 бачек и валежков). Из Колчугинского соблают о создании рабочего кооператива на шахтах и потребовании при кооперации. Отношение населения к товарному выжидательное; влияние оказывает неподуленные население огадов предлога и требование в обмен, главным образом, соли.

Колчугинское районное деление губсоюза распространено на местах инструктория по товарообмену, устав добровольных потребователей, примерные формы договоров писем о средствах потребительской кооперации, о необходимости выполнения налога на масло. Отпечатали и развезли на водостоя интовка о продналоге и кооперации.

Из Чулымского района идут сведения о привлечении для работы по заданиям кооперации летнемолекулярных заводов Предложаею об — вом потребителем устройте в с. Ново-Соколовском кооперативный завод; такой завод закончатывается в с. Ново-Буковое. В с. Косыновка сие стало потребителем приняею от себяности кооперативный завод. Товарообменные операции в Чулымском районе не достигают желательной степени напряженности. Операции тормозятся неопределившимся размерами ставок продналога в селах в плохой погоды, мешающей сбору хлеба. На массовые операции оказывают влияние также увеличение подорожной платы. Потребности недостаточны на ячмень.

На общем собрании служащих и рабочих Б о ж е в и я к о а с к о ж е склада губсоюза заслушан доклад о товарообмене, трудящихся

Небрежность.

Пред Томск в данное время переживает острый продовольственный кризис. Продуктов нет. В то же время приходится наблюдать, что иногда заготовка продуктов и их хранение производится чрезвычайно небрежно, вследствие чего продукты иногда пачкаются и портятся и делаются совершенно негодными и употреблению в пищу. Происходит это потому, что бывши случаи, когда продукты портились только вследствие того, что очень долго находились в пути.

Санитарному надзору приходится наблюдать, когда, например, соевая рыба хранилась прямо на грязном полу, приходило наблюдать, когда тара была нечистая, когда например, рыба перевозилась совершенно без упаковки. За последнее время санитарным надзором признано совершенно негодными и употреблению в пищу свыше ста пудов — соевая рыба. Призывая негодности и употреблению в пищу продуктов, необходимо вычислителями, наболевшим как бы обобщить явление.

При этой остром продовольственном кризисе, когда особенно дорого выжить люди продовольствия, такое небрежное отношение к государственному достоянию, конечно, терпеть быть не может. В Поволжье люди умирают от голода, сами мы здесь живем, что называется, с порционными запасами, в то же время приходится сотнями пудов испортившиеся продукты свозить на отвалы.

Подобного рода явления не должны иметь места.

Др. Соколов

Хроника.

Ремонт мостов. Горсоветом предложено коммунистическому приступить в ремонту мостов через Улаику, согласовав свою деятельность с конгоссоветом.

Открытие Банки. С 7 октября, после провозглашения ремонта, купца в ход общая баня № 1.

Горсоветом утверждена, выработанный коммунистический ставка за пользование общими банями; за общую баню будет взиматься 1000 рублей, за индивидуальную 1500 рублей.

Переименование. 8 октября канцелярия горсовета переименовала из помещения гаража в домохозяйство, занимаемое прежде жилищом по Ленинскому, № 5.

Уберите привлек. Криспосарийский 6-на ВЧКА вторично отнеслись в пользу голодающих Поволжья 3-х дневный паек. По ритии и командам выписали ре-

ПО РОССИИ.

Латвийский миллион. Тульская губерния по первое октября собрала 4 миллиона 380 тысяч 125 пудов хлеба, выполнила 86 процентов задания. Поступило цен 82 процента, масса 83 процента, сева 83 процента и шерсть 104 процента.

Хлеб идет. ЧЕРНЫЛОВ. 4. Подвоз картофеля по продналогу идет настолько успешно, что департамент приемышные пункты не в состоянии вывезти весь поступающий картофель. Главные улицы города загромождены подвалами. Работа идет в течение целого дня.

Красный уезд. ХАРЬКОВ. 5. Харьковский уезд объявлен красным за выполнение свыше ста процентов продналога.

Бандиты одолены. Второго октября в республике Константинградского уезда явилась банда Мухомова во главе с атаманом. Банда сдалась на милость советской власти и сдала оружие. На днях ожидается сдача мелких бандитских групп.

Транспортные заказы в Латвию. Группа английских капиталистов хочет восстановить мастерство латвийского порта и довести железнодорожные мастерские и рижские вагоно-машиностроительные фабрики в целях выполнения

росейских транспортных заказов. Англичане уже выехали в Москву для переговоров с совправительством. Латвийский министр Прензля заявил по поводу этого предложения, что осуществление этого плана приведет к расцвету латвийской промышленности.

Вывоз нефти. С начала навигации по 26 сентября вывезено по всем портам 157 миллионов 199 тысяч пудов нефтепродуктов.

Первый кредит советской России. Норвегия постановила предоставить сов. России в кредит на полтора миллиона врон продовольствия.

Толлиевый кризис на железнодорогах. Запасы дров на железнодорогах республики 193 тысяч 924 куба, тогда как требуется 323 тысячи 332 куба. Точно также большой недостаток нефти. Особо тяжелое положение на дорогах южных и юго-западных, Восточной и Донецкой. Там запасы дров только на три дня. Толлиевый (трехдневный) дефицит обеспечит железнодорожники до начала пути — 15 декабря. В течение трехдневного дефицита нужно заготовить, подвезти, распилить и расколоть 334 тысячи кубов дров. Необходимо мобилизовать все силы страны.